

跨越百年的足迹，向着胜利前进

1921年7月中国共产党第一次全国代表大会胜利召开，成立了中央政治局，第一个中央机关由此产生。随后，中国共产党一路披荆斩棘，在万分艰苦的环境中取得了抗日战争和解放战争的伟大胜利。1978年，党的十一届三中全会作出了实行改革开放的新决策，启动了农村改革的新进程，将工作重心转移到了经济建设上来，中国经济实现腾飞发展，人民收入急速增加。2017年，党的十九大胜利召开，习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想并庄严地写入党章，郑重地把习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法，实现了国家指导思想的与时俱进，反映了全国各族人民共同意志和全社会共同意愿。中国共产党从成立时50多人的小党，发展到今天拥有9100多万党员的大党，并且依然风华正茂、充满朝气活力，成为世界瞩目的政治奇观。究其原因，就是习近平总书记说过的：“不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。”

2021年，中国共产党迎来百年华诞。这一百年，中华民族从灾难深重的旧中国黑暗岁月中一步一步走出来。实现民族独立和人民解放，正确处理革命和现代化之间的关系，在不断艰难探索中顽强前进，有条不紊地建设中国特色社会主义，这些前人从未经历过的问题都是在中国共产党领导下、而不是靠任何其他政治力量得到解决的。一百年来，中国共产党人矢志不渝“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复

兴”，团结带领中国人民一路披荆斩棘、奋勇向前，久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

对照党史、新中国史，我们必须把旗帜鲜明讲政治作为工作的首要政治原则、政治品质，把牢政治方向，严守政治规矩，遵守政治纪律，保持政治本色，牢固树立“四个意识”，做到表里如一、知行合一，并落实在各个方面、各项工作上，始终保持理论上的清醒和政治上的定力，不断提升理论素养和政治修养，用党史筑牢思想之“基”，夯实政治之“本”、补足精神之“钙”，用绝对忠诚的政治品格武装头脑、指导实践、推动工作。学习是为了用于实践，我要以本次党史学习教育学习活动为契机，以日常工作的实际成效检验党史学习教育的成果，让党史、新中国史成为我们夯实思想根基、永葆政治本色、锤炼工作作风、增强工作本领、提升服务能力、加强自我修养的“理想导师”。

CSC 基础研究学组委员

武汉大学人民医院 王朗

2021年6月15日